



新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作，以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷篇，其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推

进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和中国担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来，在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行，有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想、准确认识中国式现代化的内涵要义，对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调

为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要

牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终关心海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学

会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸交流合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增强国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海

和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志，有关民主党派中央负责人，海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表，省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

曾赞荣会见韩国驻青岛总领事柳昌秀
张惠参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月17日讯 17日下午，市委书记曾赞荣会见了韩国驻青岛总领事柳昌秀一行。市委副书记张惠参加会见。

曾赞荣向柳昌秀总领事简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说，青岛是中国沿海重要中心城市，地处山东半岛、黄海之滨，与韩国隔海相望、地缘相近、人缘相亲，近年来双方交流合作不断深化。当前，我们正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求，主动融入和服务构建新发展格局，加快打造高水平对外开放新高地，这为双方务实合作开拓了更大空间。今年是韩国驻青岛总领事馆建馆30周年，希望以此为契机，进一步发挥总领事馆资源优势，推动产业发展、经贸投资、人文交流等合作走深走实，实现互利共赢。

柳昌秀感谢青岛长期以来给予韩国在青企业和侨民的关心帮助。他表示，将充分发挥总领事馆桥梁纽带作用，深入推进双方经贸、文化等各方面交流，为韩国与青岛实现更高水平合作共赢贡献力量。

常红军参加会见。

赵豪志会见美国客人

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月17日讯 17日上午，市委副书记、市长赵豪志在府新大厦会见了美国亚德麦斯控股有限公司副总裁何塞·恩纳斯通一行。

赵豪志对客人来访表示欢迎。他说，青岛是中国沿海重要中心城市，实体经济特别是制造业基础扎实，对外开放优势明显，城市宜居宜游。当前，我们正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求，大力推进新型工业化，聚焦智能制造装备、新能源新材料等重点产业链持续用力，加快建设现代化产业体系。亚德麦斯控股有限公司是全球领先的户外动力设备制造商，与青岛有着良好合作关系，希望进一步深化业务合作，推动更多优质项目落户青岛，实现互利共赢发展。我们将持续优化营商环境，为企业提供优质高效的服务。

何塞·恩纳斯通表示，青岛环境优美、气候宜人，区位、产业优势明显，企业对于和青岛开展深入合作充满信心，将充分发挥在智能制造装备产业方面的科技创新资源优势，加大在青投资力度，推动双方合作不断取得新成效。

会见后，西海岸新区管委与美国亚德麦斯控股有限公司签署《美国亚德麦斯智能园林机械制造项目投资合作协议》。

第34届青岛国际啤酒节
联席会议工作部署会召开
以啤酒节品质新提升
助推旅游发展新突破
张惠出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月17日讯 17日上午，第34届青岛国际啤酒节联席会议工作部署会召开。市委副书记、统战部部长张惠出席并讲话。

青岛国际啤酒节是全民欢庆的节日，也是展现青岛旅游业发展水平的盛会。张惠指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于旅游工作的重要指示，用世界眼光、国际标准加强谋划、持续创新，加强节会管理、优化节会内容、强化氛围营造，确保啤酒节主题突出、精彩纷呈、充满活力、安全有序，以啤酒节品质新提升助推全市旅游发展新突破。

张惠强调，啤酒节会场是市民、游客体验啤酒文化、认识城市形象的主阵地，要始终坚持以游客为中心，规范价格收费管理，强化会场秩序监管，严厉打击价格违法、制假售假、以次充好等行为，周密做好引导咨询、交通组织等接待工作，努力为游客带来安心、舒心、暖心的体验。要坚持“双核引领、全域联动”，强化全市旅游资源宣传，着力培育旅游新场景、新业态，深入开展促消费活动。

(下转第四版)

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月17日讯 17日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央全面深化委员会第五次会议上的重要讲话精神、向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表的视频致辞精神，研究审议有关工作事项。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，内

涵丰富、方向明确，为我们做好相关工作提供了根本遵循。我们要认真学习领会，结合实际抓好贯彻落实。要深化国有企业改革，健全党领导国有企业制度机制，完善国有企业现代公司治理，加强国有资产监督管理，切实提高国有企业发展质量和效益。要支持民营企业发展壮大，坚持“两个毫不动摇”，鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，提升内部管理水平。要提高农业综合生产能力，健全粮食生产平。要提高农业综合生产能力，健全粮食生产

支持保护体系，充分调动农民种粮积极性，夯实粮食安全根基。要扩大国际科技交流合作，营造良好的开放创新生态，助力以科技创新引领现代化产业体系建设。要深化国际经贸合作，发挥上合示范区、山东自贸试验区青岛片区等平台作用，稳步扩大制度型开放，促进外资外贸高质量发展。

会议强调，上半年临近结束，要加强经济运行调度，持续巩固和增强经济回升向好

态势。要聚力保持工业增长势头，以更大力度挖掘消费潜力，扩大有效投资，促进房地产市场平稳健康发展，推动外贸提质增效，努力实现经济社会发展目标任务。要加大招商引资和项目建设力度，推动重点项目早落地、早建成、早投产，不断增强发展后劲。要扎实做好安全生产等工作，切实守牢安全生产发展底线。

会议还研究了其他事项。

青岛入选首批国家制造业新型技术改造城市试点

试点期限三年，最高将获批中央资金3亿元

科技创新引领
现代化产业体系建设

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报6月17日讯 记者17日从市工业和信息化局、市财政局获悉，工业和信息化部已于近日正式批复青岛关于2024年制造业新型技术改造城市试点的实施方案，意味着青岛成为首批入选国家制造业新型技术改造城市试点的全国20个市(区)之一，最高将获批中央资金3亿元。

具体来说，青岛将围绕智能家电、轨道交通装备、高端化工3个优势主导行业进行试点，“点”上开展数字化智能化改造示范、“线”上开展产业链供应链数字化协同改造示范、“面”上放大集群聚合优势，推进智能化改造提升。试点期限为三年，试点期间市财政拟统筹



入选“灯塔工厂”的海尔青岛洗衣机互联工厂车间。

不少于27亿元资金开展配套工作。

青岛得以入选得益于近年来在工业技改上的持续发力以及所取得的良好成效。围绕“工赋青岛 智造强市”目标，青岛聚焦政策引导、项目支撑、服务升级等维度，推动技术改造工作。今年1-4月份，全市工业技改投资增速12.8%，位列全省第四。

坚持政策为引导，提高投资质效。青岛不断加强制造业高质量发展顶层设计，出台先进制造业强市三年行动计划、企业技改“升级焕新”三年行动指南等政策性文件，大力实施普惠性企业技改设备投资奖补政策。2020年以来，累计安排资金27.7亿元、支持企业1211家。受奖补企业销售额、利润总额平均增速分别为10.5%、14.2%，设备投资额连续五年保持在70亿元以上，财政投入撬动企业设备投资达到8倍以上。

以项目为支撑，增强发展动力。青岛以高

今年安排财政支出超过1.5亿元，带动家电生产企业和销售企业出资5000万元——

范围广标准高，青岛真金白银补贴“以旧换新”

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

推动大规模设备更新
消费品以旧换新

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报6月17日讯 6月15日，青岛市推动消费品以旧换新实施细则正式印发，服务系统于同日上线运行，我市消费品以旧换新全面展开。在政策的激励下，刚刚过去的周末消费者展现出了极高的参与热情，商家也积极响应，结合以旧换新政策推出了各种优惠措施，承接住

消费品以旧换新释放的市场红利。

“我们店日常周末的客户接待量大约在40-50组，上个周末增加到120组，意向销售达到30台左右，政策对销量有明显带动作用。”青岛建达喜盛迪比亚迪店总经理刘庆杰用看得见的增长数据，诠释了以旧换新政策为青岛汽车市场注入的新活力。在他看来，厂家优惠叠加以旧换新政策，将在一定程度上“熨平”汽车市场年中销售淡季。

在台东利群七楼的电器卖场，家电以旧换新优惠补贴政策张贴在最醒目的位置。海尔、海信、澳柯玛、西门子等家电品牌也在各自专卖店门口悬挂了促销海报。台东利群海尔家电直销班班长李海燕直言，家电以旧换新政策释放了新

的消费需求，6月15日当天门店销量相比去年同期增长了20%。以当天购入海尔冰箱的消费者韩先生为例，他选购的12888元产品，按照家电以旧换新补贴政策，享受到了1200元的优惠。用这一补贴，他打算再购入其他家电产品。

快速释放的消费热情，与青岛市相关政策制定的初衷恰好吻合。

6月17日下午，市政府新闻办召开青岛市全面启动消费品以旧换新新闻发布会。记者从会上获悉，青岛市相关政策的制定，不仅完成了国家、山东省“规定动作”，还结合城市特点制定了“自选动作”，商务、发改、公安、财政、住建、市场监管等部门协同联动、共同发力，通过“政府搭台、企业参与、市场运作”的方式，形成了“去

旧更容易、换新更愿意”的有效机制。

“市财政局今年安排支出超过1.5亿元，‘真金白银’支持消费品以旧换新。其中，汽车板块资金超过5000万元，家电板块资金1亿元。”市财政局副巡视员李重春表示，本次以旧换新资金支持有两个特点。一是补贴范围广，在按照国家统一部署对汽车报废更新进行补贴的基础上，安排资金对汽车置换更新也给予补贴；在省政策支持家电以旧换新品种的基础上，增加吸油烟机、燃气灶、热水器、空气净化器、净水机5个品类。二是补贴标准高，对汽车置换更新补贴由2023年的最高6000元提高至8000元；对家电以旧换新单件补贴标准由最高800元提高至1200元。

(下转第四版)

北方首条低空物流航线在青岛首飞

打造胶东、辽东半岛环渤海湾低空物流运行圈，配送覆盖省内外1000公里范围

二版